E Merkeze Teget Geometri

Ucgende Acilar

ABC bir liggen,
m(BAE)=2x+10°
m(ABC)=80°
m(ECD)=x+40°

C b

Tim ¢okgenlerin dis agilar toplami 360° dir.
A

B, C, D ve E, A, C dogrusal olduguna gore, B kag derecedir?

|AB| = |AC| A) 60 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80

A A
B C

= A ABC bir iiggen
Q —
g BAC)=40°
’\’\’\’\’\’\’X\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\’\ é 40° m(/\C) 0
N D iklik m(ABDx 10
A glortay & m(ACE)=x - 20°
K enarortay E N 20"
I kizkenarlik g , @ 7
(a D B C E
B 4 olduguna goére, x kag derecedir?
/\ /\ A) 95 B) 100 C) 105 D) 115 E) 125
N

|AB=[AC],
m(BDC) = 57°,
m(ACD) = 15°

Bir ABC Uiggeninin i¢ agilari arasinda,

m(:&) +m(]§) < 7m(C) bagintisi olduguna gére, m(C)
nin en kiiciik tamsayi degeri kagtir?

A) 22 B) 23 C)24 D)25  E)26

olduguna gore, B kag derecedir?

A) 54 B) 57 C) 60 D)64  E)69
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E Merkeze Teget Geometri

AN AAANAANA AN AN AN
A
ABC bir tiggen, &
=900+ D)
2

I: I¢ Teget Cemberin

A
|BD| =|DE| =|EC| =|CA],
£ m(DEC)= 120°
120°
B D C

Merkezi
olduguna gore, m(/@) kag derecedir?
A) 90 B) 100 C) 110 D) 120 E) 125 7 =900_m(;1)
2

D: Dig Teget Cemberin
Merkezi

A
/\ ABC bir tiggen,
[BD] ve [CD] agiortay,
m(BAC) = 52°
B L C

olduguna gore, a kag derecedir?

|AC=[CD],
|BE|=[ED]|,
m(BAD) =15°,
m(ADE) =15°

B D ¢

Merkeze Teget Geometri

olduguna gore, x kag derecedir?

A) 55 B) 60 C) 65 D)70  E)75
A) 96 B) 98 C) 108 D)104  E)116

Asagidaki sekilde ABC liggeni A noktasi etrafinda

pozitif yonde 20° dondirildikten sonra AB'C' liggeni

olusuyor.
suy ‘/A—\

ABC bir iiggen,
[BD] ve [CD] ag1ortay,

A
A\ -
| AB= AC], ﬁ m(BAC) = 46
m(BAC) =100° B C
YT VA
B C u

\
D
olduguna gore, m(C/BE') kac derecedir? olduguna gore, a ka¢ derecedir?
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25 A) 44 B) 57 C) 67 D) 77 E) 87
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E Merkeze Teget Geometri

AN AN AN AN AN
& D1 Teget Cemberin Merkezi:

rde

B

Ornek-10 » ABD ve CBD bir liggen
A = P .
m(ABD) = m(CBD) = 60°,
3 m(BDC) = 65°, P
m(CAD) = x* E
[=]
(%]
B L60° 50° <
60° 65 "D &
)
=
(Y]
3
i
-
c g
olduguna goére, x kag derecedir?
A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45
Ornek - 11 »

ABC Ucgeni seklinde bir kagit K ve L noktalarindan gecen bir
d dogrusu boyunca katlanarak C noktasi C' noktasina geliyor.

A

T

aF

m(AKC') = 40° , m(BLC') = 50",

olduguna gore, x kag derecedir?

A) 50 B) 55 C) 60

D) 65

E) 70
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Ornek -12»

Bir ABC ikizkenar tggeni seklinde kagit veriliyor. |[AC|=|BC],
sonra bu kagit B kdsesinden katlanarak [AC] Gzerindeki B'

noktasina getiriliyor. m(/@) =42°dir.
A A

Bl
44°
B C D C
Buna gore, m(Aﬁ) kag derecedir?
A) 68 B) 78 C) 102 D)112  E)122

Ornek - 13»

ABC uggenini B noktasi etrafinda ok yéninde 55° déndu-
rildiginde C noktasi d dogrusu Uzerindeki C' noktasi ile
cakisiyor ve A'BC' tiggeni elde ediliyor.

| AB[=[AC],
m(ADA') = 85°,
Bed
B c
olduguna gore,  ka¢ derecedir?
A) 10 B) 18 C) 20 D) 24 E) 30
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_]ﬁ Eskenar Ucgen:
A |AB|= [BC|= |AC

~

it A=B=C

60" 60",

TN

& Muhtesem Uglii:
A

E Merkeze Teget Geometri

Merkeze Teget Geometri

15

Ornek - 14 »

A ABC ve DEC birer Giggen
[AB] L[DC],

m(BAC) =18°,

| AE |=| EC|=| BD|

olduguna gore, p kac derecedir?

A) 40 B) 48 C) 50 D)54  E)60
A

B D

ABC dik tug¢geni seklindeki karton [BC]'nin orta noktasi olan D
noktasi ile A kdsesini birlestiren dogru boyunca katlaniyor.

Son durumda 114" lik bir a¢1 elde edildigine gore, x kag
derecedir?

A) 20 B) 22 C)24 D)26  E)28



E Merkeze Teget Geometri

ABC bir iiggen

2| DE || AB|

A
| AE < EC|
E m(ABC) = 50°
50° X
B D

C

olduguna gore, x kag derecedir?

A) 50 B) 60 C) 65 D)70  E)75

ilhan Hoca geometri dersinde siniftaki panoya “Haftanin
Sorusu” seklinde bir soru birakmistir. ABC l¢geni seklindeki
soruda |AE|=|EC| ve |BD|=|DC|=|ED| esitlikleri verilmistir.

Buna gore, soruyu dogru yapan 6grenciler cevabi kag
derece bulmuslardir?

A

A) 112 B) 118 C) 120 D) 121 E) 122 .% ABCD bir dortgen
§ m(ADB) = 64°,
£ m(BCD) = 52°,

m(ABD) - 66",

. < . . @ -
" IAB] = IaCl kosulunt sadiayen car agi i ABG tggeni & m(DBC) = 48°,
. E&Zél]lyi?zrérinde |AC| = |DC| kosulunu saglayan bir D B C m(CAD) =a®

noktasi alinip [DC] ciziliyor.

% N o \ olduguna gore, a kag derecedir?
m(BDC) = 100° olduguna gore, m(BCD) kag derecedir?

A) 36 B) 32 C) 28 D) 24 E) 20
A) 20 B) 30 C) 35 D) 40 E) 50

Ornek - 21»

40°
Ornek - 18 » 105° 105° a
A -
ABC bir tiggen Sekil T Sekil IT
[DA] L[AC], . e . o
o Sekil I'de zemine dik bir sekilde duran bir aydinlatma diregi

m(BAC) = 25°,

ve Sekil Il de ise bu aydinlatma diregi ile beraber yere dik ko-
|AE |=2|AB|

o numdaki duvar verilmistir. Isik kaynaginin aydinlattigi bélgenin

B D C sari renkli kesiti zeminle 105° lik genis acilar yapmaktadir. Son
durumda rizgarin etkisi ile direk Sekil Il durumuna geldigine
gore, Sekil Il de zeminle yapilan a agisi kag derecedir?

olduguna gore, a kag derecedir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 18 E) 20 A) 45 B) 60 C)75 D) 80 E) 85

1.B 2C 3E 4E 5D 6D 7B 8E 9.C 10.C "16 11.C 12.C 13E 14D 15B 16.E 17.B 18.C 19.A 20.D 21.D
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E Merkeze Teget Geometri

1. A L, NveC, K, Ldogrusal

m(ALC) = t,
m(C/KT\I) =m,
m+t=210°

< T N

olduguna gore, 8 kag derecedir?

A) 20 B) 30 C) 65 D) 70 E) 75

Mangal yakmak icin bir kibrit kutusundan 3 tane 6zdes kibrit
¢ikartan Senanur , kibritleri yukaridaki gibi diziyor. Kibritlerin
olusturdugu acilar da verilmistir.

Buna gore, m(A/D\C) kag derecedir?

Merkeze Teget Geometri

A) 45 B)50  C)65 D) 70 E) 85
3 A
s )
m(DCA)= 24
m(ABC)= x
D
C

3

B

Melisa elindeki iki farkli uzunluktaki 4 kalemi masasina
rastgele atmistir. Ayni renkteki kalemler estir. Atilan kalemler
sekildeki gibi bir iggen olusturmustur.

Buna gore, x kag derecedir?

A) 34 B) 45 C) 60 D) 68 E) 78
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4., Zemine dik bir sekilde yerlestiriimis dikdértgen seklinde
kitaplar sekildeki rafta verilmistir.iki kitap devrilmistir.

AYT GEOMETRI

<
&
< -
-4
S
(=]
(L]

Tarkce ve AYT Geometri kitaplari arasindaki agi 80° , AYT
Matematik ve raf arasindaki a¢i 40° dir.

Buna gore, Tiirkge ve AYT Geometri kitaplari arasindaki x
acisi kag derecedir?

A) 70 B) 64 C) 60 D) 50 E) 48

Sekil |

Sekil Il

Sekil | deki tepe agisi A noktasi olan ABC ikizkenar tggeni
[DE] boyunca katlaninca Sekil I haline geliyor.

m(BDA') = 24°
Buna gore, x kag derecedir?

A) 38 B) 48 C) 58 D) 68 E) 78



E Merkeze Teget Geometri

EEEE A\

6. A ABC lggeninde 9.Yunus Hoca'nin oturdugu evin site girisindeki otomatik

[BD] ve [DC] i¢ agiortay, bariyerli kapisinin {ig ayri konumu sekilde verilmistir.
[BE] ve [EC] dis aciortay,

3x+10
B & QA C

2x-20

E

Buna gore, x kag derecedir?

A) 38 B) 36 C)34 D) 32 E) 30

Buna gore, x kac derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30
£
Q
g
8
<]
-~
[
'3
3
Q
3
o~
g
=
Sekil | Sekil II
Sekil I'deki ABC eskenar t¢geni bicimli kartonda
m(BAD) = 18" dir. Bu karton [AD] boyunca katlandiginda
B kdsesi Sekil Ige\ki gibi E noktasiyla ¢akisiyor.
Buna goére, m(ECA) kacg derecedir? 10.
A) 84 B) 81 C)78 D) 75 E)72
8. A Sekilde
P |AB|=BC| = CD
K m(ABK)= 24°
m(ACD)= 60°
B & (ACD)
Sekilde tavana asih bir sarkac A noktasindan B noktasina
oradan da C noktasina gelmistir. Verilen acilara gore A nok-
\/ tasindan C noktasina gelene kadar sarkacta kag derecelik
C yer degistirme meydana gelmistir?
Buna gore, x kag derecedir? Buna gore, x kag derecedir?
A) 32 B) 44 C) 66 D) 76 E) 88 A) 32 B) 44 C) 66 D) 76 E) 88
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B Merkeze Teget Geometri

EEEE A\

11. ABC uggensel bolgesi bicimindeki kagit verilmistir. 13.
A

|AB|=|BC|

B C Sekilde bir kitaplkta ayni boyuttta yanyana rafa dizilmis 4
Bu kagit C kosesi [BC] lizerinde kalacak sekilde asagidaki kitap verilmistir. Bu rafta 2 kitap asagdidaki gibi devrilmistir.
gibi katlaniyor. A
A

B B F M
C
Devrilme sonrasi K noktasi A ve B nin orta noktasi olarak
ikinci sekild @' 42° olgusu elde edilmisti & lgdimastar.
inci sekilde = Olcusi elde edilmistir. = . )
s m( ) ¢ $ g Buna gore, a kag derecedir?
Buna gore, a kag derecedir? 8
T A)42 B) 48 C) 52 D) 54 E) 56
A) 16 B) 24 C) 32 D) 36 E) 42 :“;’n
&
(Y]
3
A
3
=
14. A
12. A ABC bir liggen
|AB|=|AD|=|DC]|
E |AE|=|ED| X . 24
m(BAC) = 72°, B H C
m(AED) = x ABC bir iiggen,
[AH] L [BC],
# = +
B D C |CH|/\|AB| 0|BH|
B .. kac d dir? m(ACB)= 24
unagore, x kag derecedir: Buna gore, m(ABC)= x ka¢ derecedir?
A) 92 B) 96 C) 98 D) 104 E) 108 A) 40 B) 44 C)48 D) 52 E)60

8A 9B 10D 11.C 12E 13A 14C

—x
1B 2D 3D 4D 5D 6A 7.C 19



E Merkeze Teget Geometri

3. Dr.Biyoloji Barig Hoca, Biosem Biyoloji Semih Hoca kizlari
Hena ve ipek ile birlikte doga yiiriyiisiine katiimislardir.
Bu yUrtylUs A noktasindan baslayip sirasiyla C ve B nokta-
larina ugramak sarti ile tekrar A noktasinda bitmektedir.

HNf EET— ® |

Sekilde verilenéEC ikizkenar Giggen olmak Uzere,
|AC|=|BC| , m(BAE) = 15" dir.

CFE l¢geni DG dogrusu boyunca katlandiginda A ve C
noktalari Ust Uste gcakismaktadir.

Buna gore m(AC/\B)= o kag derecedir? Yurlyus ekibinin A'dan C'ye, C'den B'ye ve B'den A'ya
’ giderken kullandiklari pusulanin kuzeyi gosteren ibresi
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50 ile izledikleri yol arasindaki agilar asagidaki gibidir.
A
0
=
]
g
8
)
®
ity
= B
(Y]
3
o .
= Buna gére, m(ACB) kag derecedir?
2. ABQ tggeni vve tepe agisi 50. olgq DEF ikizkenar Uggeni A) 90 B) 95 C) 100 D) 105 E) 110
seklindeki kagit parcalari verilmistir.
A D
£
50°
K
\ @
B L C E F
4.
ABC Uggeni [KL], [LN], [KN] boyunca kesilerek A, B, C
noktalari ile E noktasi ¢cakisacak sekilde ayni dizlemdeki
asagidaki sekil elde ediliyor.
ABC bir dik Gggen
AB | BC,
|AB| = |BE| = |ED|
|AD| = |DC|
Buna gore, olusan a acgisi kag derecedir? Buna gore, olugan a agisi kag derecedir?
A) 65 B) 95 C) 100 D) 115 E) 125 A) 30 B) 45 C) 65 D) 75 E) 105
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E Merkeze Teget Geometri

[ merkez Tesi NN

C A

Sekilde verilen ABC liggensel bolgesinden es pargalar
kullanilarak bir logo deseninin bir kismi asagida verilmis-
tir.Bu logo cember seklini alana kadar ¢izilmeye devam
edilmigtir.

Sekil I1
Sekil I'de verilen 6n yizi sari arka ytzi mavi renkli olan

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

° % ABC dik tggeni seklindeki karton DE boyunca katlandiginda
: § A noktasi Sekil [I'deki A" noktasina gelmektedir.
(5]
& E |BD |=| DC|,
Cember tamamlandiginda logonun sivri uglari ,§n m(ﬁ) — 750
olduguna gore, x agisi kag derecedir?
BB,B,B,B,B....B, §
=
=

seklinde siralanacaktir.
ABC iicgeninde 2m(B) =m(C)
olduguna gore, n kagtir?

A) 20 B) 19 C) 18 D) 15 E) 12

8. Sekilde KLM diggeni biciminde bir kagit parcasi gosteril-
migtir.

6. ABC bir ticgen, m(BCA)=20°
ABC (iggeni A noktas! etrafinda pozitif ydnde 90° déndii-
rildiginde gorintisiu AB'C" tggeni oluyor.

‘-.C‘

A3 A4

Buna gore, M kosesinin K kosesi ile gakismasi igin KLM
ticgeni bigcimindeki kagit M késesinden yukarida gosteri-

B len renkli dogrulardan hangisi boyunca katlanmalidir?
Buna gore, x agisi kag derecedir?

A)A, B)A, C)A, D)A, E)A,

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

121 1E 2D 3C 4B 5B 6E 7E 8B



